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Exercice 1

a) A (−3 ; 4) et B (7 ; 2) . M est le milieu du segment [AB], on a donc :

* xM =

xA + xB

2
=

−3+7

2
=

4

2
= 2 ;

* yM =

yA + yB

2
=

4+2

2
=

6

2
= 3.

Donc M (2 ; 3) .

b) A (1 ; −2) et B (−1 ; −4) . M est le milieu du segment [AB], on a donc :

* xM =

xA + xB

2
=

1−1

2
=

0

2
= 0 ;

* yM =

yA + yB

2
=

−2−4

2
=

−6

2
=−3.

Donc M (0 ; −3) .
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Exercice 2

a) A (2 ; −3) et I (4 ; 3) . I est le milieu du segment [AB], on a donc :

xI =
xA + xB

2
yI =

yA + yB

2

⇔ 4=

2+ xB

2
⇔ 3=

−3+ yB

2
⇔ 4×2= 2+ xB ⇔ 3×2=−3+ yB

⇔ 2+ xB = 8 ⇔−3+ yB = 6 Donc B (6 ; 9) .

⇔ xB = 8−2 ⇔ yB = 6+3

⇔ xB = 6. ⇔ yB = 9.

b) A (−1 ; −2) et I (5 ; 0) . I est le milieu du segment [AB], on a donc :

xI =
xA + xB

2
yI =

yA + yB

2

⇔ 5=

−1+ xB

2
⇔ 0=

−2+ yB

2
⇔ 5×2=−1+ xB ⇔ 0×2=−2+ yB

⇔−1+ xB = 10 ⇔−2+ yB = 0 Donc B (11 ; 2) .

⇔ xB = 10+1 ⇔ yB = 0+2

⇔ xB = 11. ⇔ yB = 2.
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Exercice 3

A (1 ; 2), I (−2 ; 0), R (−1 ; −3) et E (2 ; −1) .

1) * M milieu de [AR] donc :

xM =

xA + xR

2
=

1−1

2
=

0

2
= 0 et yM =

yA + yR

2
=

2−3

2
=

−1

2
=−

1

2
. Ainsi M

(

0 ; −
1

2

)

.

* N milieu de [IE] donc :

xN =

xI + xE

2
=

−2+2

2
=

0

2
= 0 et yN =

yI + yE

2
=

0−1

2
=

−1

2
=−

1

2
. Ainsi N

(

0 ; −
1

2

)

.
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2) D’après la question précédente, comme M et N ont les mêmes coordonnées, alors ils sont confondus.

Donc le quadrilatère AIRE a ses diagonales [AR] et [IE] qui se coupent en leur milieu.

Par conséquent, AIRE est un parallélogramme .
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Exercice 4

K (−3 ; 4), L (2 ; 6) et M (5 ; −1) .

1) Notons J le milieu de [K M]. Alors :

xJ =

xK + xM

2
=

−3+5

2
=

2

2
= 1 et yJ =

yK + yM

2
=

4−1

2
=

3

2
. Ainsi J

(

1 ;
3

2

)

. Or I

(

1 ;
3

2

)

.

I et J ayant les mêmes coordonnées, ils sont donc confondus et ainsi I

(

1 ;
3

2

)

est le milieu de [K M] .

2) KLMN est un parallélogramme ⇐⇒ I milieu de [LN] ⇐⇒











xI =
xL + xN

2

yI =
yL + yN

2

.

xI =
xL + xN

2
yI =

yL + yN

2

⇐⇒ 1=

2+ xN

2
⇐⇒

3

2
=

6+ yN

2

⇐⇒ 1×2= 2+ xN ⇐⇒

3

✓2
×✓2= 6+ yN

⇐⇒ 2+ xN = 2 ⇐⇒ 6+ yN = 3

⇐⇒ xN = 2−2 ⇐⇒ yN = 3−6

⇐⇒ xN = 0 ⇐⇒ yN =−3.

On a donc : N (0 ; −3) .
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Exercice 5

R (2 ; 1), S (0 ; −1) et T (4 ; 3) .

1) Vérifions si R est le milieu de [ST]. Soit M le milieu de [ST], alors :

xM =

xS + xT

2
=

0+4

2
=

4

2
= 2 et yM =

yS + yT

2
=

−1+3

2
=

2

2
= 1. Ainsi M (2 ; 1). Or R (2 ; 1).

R et M ayant les mêmes coordonnées, ils sont donc confondus et ainsi R (2 ; 1) est le milieu de [ST].

Donc les points S et T sont symétriques par rapport au point R .

2) Le point P est le symétrique de R par rapport à S ⇐⇒ S est le milieu de [PR] ⇐⇒











xS =

xP + xR

2

yS =

yP + yR

2

.

xS =

xP + xR

2
yS =

yP + yR

2

⇐⇒ 0=

xP +2

2
⇐⇒ −1=

yP +1

2
⇐⇒ 0×2= xP +2 ⇐⇒ −1×2= yP +1

⇐⇒ xP +2= 0 ⇐⇒ yP +1=−2

⇐⇒ xP = 0−2 ⇐⇒ yP =−2−1

⇐⇒ xP =−2 ⇐⇒ yP =−3.

On a donc : P (−2 ; −3) .
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